全国政协委员张军萍创





今天多云到阴,东部地区有短时小雨 温度:最低0℃ 最高5℃ 西北风4-5级阵风6级,沿江沿海地区 5级阵风6-7级 明天阴到多云,局部地区有短时小雨 温度:最低4℃ 最高8℃ 偏北风3-4级

今日8版

央宣传部、中央广播电视总台联合制作 文化思想蕴含的伟大真理力量、实践力 的12集特别节目《平"语"近人——习 量,引导广大干部群众加深对习近平新 近平喜欢的典故》(第三季),自2月17 时代中国特色社会主义思想的认识和 日在央视综合频道播出以来,受到观众 理解。

学院教师张紫竹说,第三季节目通过解 读总书记引用的名句和典故生动阐释 了"江山就是人民,人民就是江山"的内

涵、新时代意义和实践路径,让思政课

更直观感悟厚植于总书记心底的为民情怀

《平"语"近人》第三季受好评

新华社北京2月24日电 由中共中 习近平总书记的丰厚学养,彰显习近平 师生更直观地感悟厚植于总书记心底 的那份深深的为民情怀。

"作为一名思政课教师,我会在今 后的工作中,借鉴节目思路,充分挖掘 优秀传统文化的生动案例,让学生们更 坚定地为中华民族伟大复兴贡献青春 力量。"张紫竹说。

云南省丽江市玉龙纳西族自治县 天红村村民和江龙说,节目当中提到最 多的就是"人民"

]内邮发代号 3−3 国外发行代号 D123 文汇网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平复信美国马斯卡廷中学访华代表团学生

欢迎更多美国青少年来华交流学习,与中国青少年交心交友互学互鉴

近平在中国龙年元宵节复信美国马斯卡廷 你们的家乡,你们之间结下的友谊令人 交心交友、互学互鉴,为增进两国人民之 卡廷中学也参与这一计划。在习主席关心 中学访华代表团学生并回赠新春贺卡,向感动。 他们和全校师生致以节日祝福,欢迎更多 美国青少年来中国交流学习。

农历甲辰年正月小十六 正月廿五 惊蛰

习近平指出,中国有句俗语:百闻不 漂亮, 手绘的中国龙、长城和熊猫很形 象。相信通过这次交流访问, 你们对中国 象!得知你们到访了好几个城市,看大熊 和中国人民也会有更直观、更深入的了

新华社北京 2 月 24 日电 国家主席习 了许多中国小伙伴,并且邀请他们回访 真实、立体、全面的中国,与中国青少年 拉·兰蒂近期致信习主席,表示希望马斯 间的友谊携手贡献力量。

> 如一见。1985年我第一次访问美国时,热 的元宵节,元宵节是中国人共祝美好生活 以节日的美好祝福!

猫,品中国美食,体验中华文化,感到 解。欢迎你们再来中国,也欢迎更多美国 布,中方未来5年愿邀请5万名美国青少 主席,讲述访华之行的喜悦心情,对邀请 "超级开心",我非常高兴。听说你们结识 青少年朋友来华交流学习,亲身感受一个 年来华交流学习。美国艾奥瓦州友人萨 他们来华交流访问表示感谢。

下,1月24日至30日,作为该项目第一批 习近平在复信中说,今天是中国龙年 来华的美国中学生,马斯卡廷中学20多名 学生到北京、河北和上海等地进行了交流 习近平表示,你们来信的汉字写得很 情友好的美国人民给我留下了难忘的印 的重要时刻,我向你们和学校全体师生致 访问。代表团抵京时,给习主席带来了写 有中文"习爷爷,我们来了"字样的校旗 2023年11月,习近平主席访美期间宣 等礼物。访问结束后,代表团学生致信习

节目以创新手法生动解读习近平

总书记一系列重要讲话、文章、谈话中

所引用的古代典籍和经典名句,旨在推

动宣传贯彻党的二十大精神,充分展现

申城龙年首场大型招聘会提供逾2万个就业岗位-

人勤春来早,"乐业上海优+"启动



■本报记者 **占悦**

名气的UP主,搞音乐、玩绘画,可她还是想 找一份"安稳"。昨天上午9点不到,她来到 位于徐汇滨江西岸艺术中心的上海市春季 促进就业综合性大型招聘会现场,"从里到 外"挨个寻去。于她而言,工作要稳,收入稳 定、有"五险一金";也要求"远",行业有前景, 为了找份好工作,我愿意多试试多跑跑。"

人勤春来早。龙年新春元宵节,全市首 生产。 场大型招聘会举行,蒙蒙细雨挡不住用工单 位和求职者的双向奔赴。招聘会由市人力 资源和社会保障局牵头举办,同步在16个区 开设分会场。主会场及各分会场参会单位 共计1000余家,提供超2万个就业岗位。设 在徐汇滨江的主会场参会单位逾500家,提 供约1.3万个就业岗位。现场,市人社局发 布实施"乐业上海优+"行动,聚焦本市"3+6" 等重点行业用工需求、紧扣春季校园招聘等 重要节点,将在全年举办不少于2000场招

■ "乐业上海优+"行动提出"乐业在上海,成就新未来"目标,聚焦本市 '等重点行业用工需求、紧扣春季校园招聘等重要节点,将在全年举 办不少于2000场招聘活动,提供不少于30万个就业岗位

聘活动,提供不少于30万个就业岗位。

市人社局副局长张岚表示,开年启动 等各类人才。 "乐业上海优+"行动,紧扣春节后企业复工 复产、劳动者返岗复工的关键"窗口期",及 劳动力有效供给,助力企业稳定预期、扩大

新赛道吸引"新玩家"

短短一上午,上海传之神科技有限公司 已收到500多份简历。

这家企业去年8月才成立,致力于大模 型生态社区建设,一亮相便获得国信中数、 联想数千万元投资。该企业"摊位"前,里里 外外都是人。"大模型赋能千行百业",联合

浪,产业发展迅速,需要精通包括数据、算力 己。尽管过去从事传统会展行业,但他一直

此次,企业带来20多个岗位,包括以软 件开发为主的技术岗位,以及社区运营等职 入职培养也得有规划。"找工作是双向选择, 时解决招工难等问题,强化精准服务,扩大 能岗位。小杨就是被吸引来的求职者之一: 的了解,也有了更多样化的求职选择。" "未来十年人工智能是热门行业,在这个新 赛道里工作肯定能成长迅速。"张家庆收到 的简历中,不仅有上海交大、同济等知名高 校毕业生,还有来自美国、加拿大等国知名 高校毕业的求职者。

此次,上海首次在大型招聘会中划分 "新质生产力"专区,包括上海传之神科技有 限公司在内的22家企业入选,其中不乏大 模型、软件运营服务产品、一站式实验室等 新概念。市就业促进中心主任周国良介绍, 推动上海经济持续回稳向好,就业需要同产 创始人张家庆介绍,这两年人工智能掀起热业、社会经济发展紧密结合,通过这一专区

将就业与新产业结合,让"新青年"与"新科 技"碰撞出火花,助力高质量发展。

40岁的沈先生在线上搜索到 岂网络科技有限公司将在专区进行招聘,昨 天他一早直奔目的地,向人事经理推介自 关注着相关领域新动态。"新科技企业招聘 缓解了我的年龄焦虑,随着年龄与阅历增 长,我们会对新知识、新技术有更全面透彻

新地图精准对接需求

点击蓝标"就业见习",立刻弹出名称地 点;放大、缩小整个图纸,全市密密麻麻的就 业"坐标"一览无遗——这正是当天发布的 "乐业上海优+"电子地图。市民可在地图 上查阅就近的就业服务、创业帮扶、职业培 训、社会保障、劳动维权点位,还能了解相关 惠民政策与就业活动预告。这也是人社部 门跨前一步为求职者呈上的"宝典"。

▼ 下转第二版

一曲《巨龙的土壤》澎湃着上海声音

申城培养的青年音乐人携手亮相央视元宵晚会



■本报记者 姜方

"是谁追逐巨龙,来到江河之旁,在龙鳞 之上建起无数梦想……"昨晚一曲展现中华 民族新气象的《巨龙的土壤》唱响央视元宵晚 会舞台,全国观众听见了振奋人心的上海声 音。饱含民族自豪感,歌手张英席、王传越、 余笛、王上、王凯、蔡程昱、宋罡、王志达用深 情歌声,为祖国为时代献上崇高的敬意。

这是一首上海出品的歌曲——从词作者 作品。" 甘世佳、曲作者田汨,到由三名上海高校青年 声乐教师宋罡(上海师范大学)、余笛(上海戏剧 学院)、王志达(上海大学)组成的"力量之声"组 合,再到青年歌剧演员、上海音乐学院硕士研 究生蔡程昱,上海培养的青年词曲作者和歌手 正为推出更多"声入人心"的好歌而不断努力。

上海音乐人多年友谊碰撞出 创作灵感

《巨龙的土壤》多位主创都是彼此颇有

渊源的上海音乐人。恰逢流行美声组合 "力量之声"成立十周年,在上海生活了20 多年的余笛告诉记者,《巨龙的土壤》以昂 扬之声诉说了他和成员们对梦想之城上海 的热爱,而来自天南海北的八位歌手此起 彼伏的恢弘和声,寄托着新时代文艺工作者 对全国观众的美好祝愿。"作为龙的传人, 我们会录制这首歌的'力量之声'版本,希 望有机会在现场为更多听众唱响这首提气的

《巨龙的土壤》的创作缘起,也来自几位 沪上老搭档偶然间的灵光迸发。一次郊游 时,阳光下长江入海口海天一色的景象,给了 甘世佳歌词创作最初的灵感。滚滚长江如同 一条巨龙奔入大海,而两岸的土地便是"巨龙 的土壤"。"空间的广阔感找到后,我又力图寻 找时间的纵深感——在江滩的芦苇荡里,仿 佛依稀能看到我们的祖先最先来到这片土地 建造家园时的情形,他们在'地之中央'开垦 出了美好丰腴的一片热土。

▼ 下转第二版

■本报记者 徐晶卉

辆、行人等信息,通过5G-A网络下发 到车辆,帮助车辆自主决策如何行驶, 全路段99%端到端时延从5G环境下的 50毫秒降低至5G-A下的20毫秒,全球 首条5G-A车联网全要素商用示范线 路在上海开通;

上天、入地、近海都有5G-A网络 加持,上海移动完成主城区200公里主 干道路、重点区域5G-A网络部署,打 造全球首个干站规模的三载波聚合连 片商用网络,覆盖10类典型城市场景。

《上海市进一步推进新型基础设施 建设行动方案(2023-2026年)》提出, 到2026年底,初步建成以5G-A和万兆 光网为标志的全球双万兆城市,成为全 球网速最快、覆盖最全、时延最低的城 市之一。目前,上海已迈入5G-A商用 时代,积极构筑全球5G-A商用第一 城,上海运营商携手华为在全国率先实 现5G-A三载波聚合规模连片商用开 通,试点车联、无源物联等5G-A新技 术以及应用商业落地,加快推动5G-A 引领的数字经济发展。

全球首条5G-A车联网 全要素商用示范线路开通

全球首条5G-A车联网示范线路日 前在浦东金桥智能网联汽车示范区开 通,验证车、路、网、云、图全要素,实现全 路段时延低于20毫秒、两个9的可靠 性,支撑车路协同车联典型场景应用。

记者在示范区看到,这里的路口和 路侧部署了多个摄像头、雷达等道路感 知设备,实现对目标的检测、捕捉、跟 踪、成像。工作人员介绍,示范区首次 应用新一代智能感知引擎进行创新融 合计算,形成V2X(车联网)消息并汇聚 到云控平台,5G空中接口点对点对车 端进行下发,并在车机终端上进行信息 接收,实现全球首个5G-A应用于车路 协同的端到端验证。

5G-A是在速率、时延、连接数方 面更优化的5G"进阶版",在具体应用 落地上表现如何? 华为无线 5G-A 车 联网领域总裁马金斗打了个比方,以 前,车辆只能对自身环境形成认知,如 今则多了一个"上帝视角",可精准感 知周边环境。在车联应用测试车辆 上,记者看到,路口红绿灯的等待时间 可同步显示在车内大屏,车辆还能感 知视线死角的实时情况。马金斗介 绍,5G-A基站具有通信感知一体的能 力,可提供全天候、多场景、高精度的 感知服务,在各种环境下对人、车、物

▼ 下转第二版



商

■本报记者 苏展

闵行区莘庄镇康城社区到底有 去年7月,这里举办了一场"万

人拔河"比赛,吸引了109支队伍、

1000多个家庭参赛。 在这个沪上最大单体开放式社 区做基层治理工作,全国政协委员、 闵行区莘庄镇康城社区党委专职副

书记张军萍习惯"沙盘推演",脑中盘 过治理事项的每个环节、细节,再对 照政策确保"师出有名"。毕竟一处 小小的考虑不周全,在近4万名居民 中推行时就会被放大。过去一年,她 盘得最多的议题是怎么创新、突破 现有的业委会选举模式。年前康城 "流程再造",完成业委会全员改选。 这也为张军萍的提案提供了思

路:业委会如何纳入基层治理体系?

"对于业委会的运作,实践中积 累了大量问题、对策,我一直在酝酿 怎样形成一个更成熟的提案,源于 实践又反哺实践。"她笃信,在全国 政协委员的履职年限中,关于该话 题的社情民意、提案会有越发完整 且富有生命力的阐述。

试水制度"掐尖儿"

无调研不发言。钉在社区的书 记自然对基层治理问题最有发言权。

在全国范围,磨合业委会都是 老大难问题。作为业主大会的执行 机构,业委会的主要职责是督促物 业履行合同。过程中,业委会尤其 要看好业主们的"钱袋子"——维修 资金。张军萍举例,康城社区常有 硬件设施需维修更新,物业制定的 维修方案是否完善、施工工艺是否 规范、工程报价是否合理都在考验 业委会的"监工"水平。

基层治理, 总 流程再造』完成业委会全员改选 试

▼ 下转第三版